

Zagreb 23. lipnja 2007.

Priopćenje za medije



ZELENA AKCIJA SMATRA IZVOZ RUSKE NAFTE PREKO JADRANA POTPUNO NEPRIHVATLJIVIM

Povodom Energetskog summita šefova država jugoistočne Europe, koji se održava ovih dana u Zagrebu, Zelena akcija želi poručiti kako smatramo izvoz ruske nafte preko Jadrana potpuno neprihvatljivim. Od predsjednika Putina, kao minimum poštovanja hrvatske javnosti i struke koje su se nedvosmisleno izjasnile protiv korištenja Jadrana za provoz nafte na svjetsko tržište, očekujemo jasno određenje o tome kako je Hrvatska imala puno pravo na odbijanje projekta "Družba Adria» i kako ruska vlada uvažava takav stav.

Od predsjednika Mesića očekujemo da prestane sa najavama mogućnosti otvaranja bilo koje opcije koja pretvara Jadran u koridor za izvoz na međunarodno tržište bilo čije nafte, pa tako i ruske. Također, smatramo neophodnim da se predsjednik Mesić jasno odredi kako hrvatska treba voditi energetska politiku u skladu sa standardima i ciljevima energetske politike Europske Unije, i da nikakvo "balansiranje" između EU i Rusije nije prihvatljivo.

Nažalost, aktivna promocija projekta Družba Adria od strane predsjednika Mesića ostavila je gorak dojam kako predsjednik u krugu svojih savjetnika ima, ili je imao, ljude interesno vezane uz suradnju s ruskim energetska lobijem. Posebno neprihvatljivim smatramo što predsjednik Mesić nikada nije javno priznao pogrešku u iznošenju tvrdnje, a koja je dugo vremena bila glavni argument u prilog projektu Družba Adria, kako će taj projekt, ukoliko ga Hrvatska odbije, preuzeti Italija, a što se sada jasno pokazuje kao neistina.

Za nas nema dileme oko vizije energetska budućnosti Hrvatske: sve resurse energetska razvoja treba usmjeriti na poticanje energetska učinkovitosti i obnovljivih izvora energije, uz korištenje prirodnog plina kao energenta za prijelazno razdoblje do potpunog oslanjanja na obnovljive koje je moguće i nužno postići najkasnije do polovine ovog stoljeća. Uz ovaj prijelaz na nove tehnologije i izvore energije, neophodno je sačuvati nacionalnu energetska infrastrukturu, posebno hidroelektrane kao krunski dragulj nacionalnog energetska bogatstva, u javnom vlasništvu, uz poticanje vlasništva lokalnih zajednica nad novim postrojenjima za korištenje obnovljivih izvora energije i razvoja domaće industrije. Stav javnosti o energetska dilemama je jasan: u istraživanju provedenom u Zagrebu i Rijeci 2003.(dakle, prije novog skoka cijena nafte i novih saznanja o prijetnji klimatska kaosa), 85 % ispitanika podržava veće korištenje obnovljivih izvora energije, a 74,5% ih je za to spremno i plaćati veću cijenu električne energije.

Smatramo kako nova energetska politika Europske unije, kojom se predviđa 20%-tno unapređenje energetska učinkovitosti do 2020., čime bi se ukupna potrošnja energije smanjila za oko 13%, i pokrivanje petine tako umanjene energetska potreba iz obnovljivih izvora energije stvara potpuno nov kontekst za energetska razvoj Hrvatske. U ovim novim uvjetima, a koji su samo prvi korak u radikalnoj transformaciji energetska sektora Europe, Hrvatska bi prvo trebala ozbiljnu javnu raspravu o svojoj energetska budućnosti i donošenje nove energetska strategije.

Kontakt: Toni Vidan, voditelj Programa energije i klime Zelene akcije, 098 385650